
Punkt i protokollet PR 37/2026 rd
Punkt i protokollet 

PR 37/2026 rd

Plenum

Torsdag 16.4.2026 kl. 16.00

2.2. Muntlig fråga om att bevara apoteksnätverket (Mikko Polvinen cent)
Muntligt spörsmål MFT 63/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. Ledamot Polvinen, varsågod.

Debatt

16.58 Mikko Polvinen kesk: Arvoisa herra puhemies! Kokoomuksen ja perussuomalais-
ten johtamaa hallitusta voidaan syystäkin kutsua kaikkien aikojen keskittäjähallitukseksi
[Välihuutoja perussuomalaisten ryhmästä] — kyllä, kaikkien aikojen keskittäjähallituk-
seksi. Nyt ovat vuorossa apteekkipolitiikkanne vakavat seuraukset. Nyt me nähdään, että
apteekkeja lopetetaan ympäri maan. Teidän väkisin runnoman lainmuutoksen seurauksena
jo 14 apteekkia on joutunut lopettamaan, ja asiantuntijoiden mukaan yli sata apteekkia
muuttui kannattamattomaksi päätöksenne vuoksi. Se tarkoittaa apteekkiverkon massiivis-
ta alasajoa tässä maassa. Me kaikki tiedämme, että apteekit ovat suomalaisille kriittinen pe-
ruspalvelu. Kaikille meille, kriittinen peruspalvelu. Nyt te viette tutun ja turvallisen lähi-
palvelun kauemmas sadoiltatuhansilta suomalaisilta. Keskustalle tämä ei käy — keskustal-
le tämä ei käy. Lähiapteekit tulee säilyttää, se on meidän linjamme. Kysyn teiltä, sosiaali-
turvaministeri Grahn-Laasonen: kuinka monen apteekin pitää vielä laittaa lappu luukulle,
ennen kuin tämä hallitus myöntää, [Puhemies koputtaa] että teidän keskittämispolitiikkan-
ne on tullut tiensä päähän? [Miko Bergbom: Kuinka monta kertaa takki pitää vielä kään-
tää?] 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Grahn-Laasonen, olkaa hyvä.

16.59 Sosiaaliturvaministeri Sanni Grahn-Laasonen (vastauspuheenvuoro): Arvoisa
puhemies! Aika ajoin eduskuntakeskustelu turhauttaa siksi, että käytetään tällaisia ylisano-
ja, kuten apteekkiverkon massiivinen alasajo. Sellaista ei tässä maassa tulla näkemään,
eikä sellaiseen mikään tehty toimi tule johtamaan. Hallitus on sitoutunut ohjelmassaan ja
myös käytännön työssään siihen, että meillä säilyy maanlaajuinen apteekkiverkko myös-
kin tulevaisuudessa. Se, mikä on tosiasia, on se, että olemme joutuneet tekemään julkisen
talouden säästötoimia myös tälle sektorille, niin kuin edellinenkin hallitus on tehnyt, mutta
niitä on kohdennettu tarkasti siten, että pystyisimme pitämään kiinni siitä, että maanlaa-
juista apteekkiverkkoa suojellaan. Ei kukaan varmaan pysty lupaamaan sitä, että se säilyisi
täysin muuttumattomana tulevina aikoina, ja myönnän, että nämä leikkaukset ja säästöt
ovat erittäin ikäviä, mutta me pidämme kiinni siitä, että Suomessa on maanlaajuinen, tur-
vallinen apteekkijärjestelmä myöskin tulevaisuudessa.
 Godkänts
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Minulla oli mahdollisuus itse asiassa tämän kyselytunnin alla keskustella eteläpohjalais-
ten apteekkarien kanssa, jotka lehteriltä ovat seuranneet tätä kyselytuntia, ja jatkamme sitä
vielä kyselytunnin jälkeen varapuhemies Risikon mahdollistamana. Kannustan teitä kaik-
kia myöskin osallistumaan siihen keskusteluun, [Puhemies koputtaa] miten me voimme
hyödyntää apteekkijärjestelmää paremmin osana meidän koko sotejärjestelmää [Puhemies
koputtaa] ja saamaan näiden ammattilaisten upean ammattitaidon hyödyntämään myöskin
soten ongelmien ratkaisussa.

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.
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